

# ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

VIII. évfolyam 5. szám (39) 2011. november

Megjelenik alkalmanként

## MEGHÍVÓ

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület a szokásokhoz híven az egyesület tagjai és a vállalat nyugdíjasai részére

## KÖZÖS TALÁLKOZÓ<sup>t</sup> szervez.

A találkozó helye: Székesfehérvár, VIDEOTON ÉTTEREM  
(megközelíthető: 24,26,32 sz. autóbusszal)

**Időpontja: 2011. november 19. szombat 11.00 óra**

Kérjük fogadja el meghívásunkat, és tisztelje meg a találkozót és résztvevőit.

Kiss József  
a Baráti Kör Egyesület elnöke

### Felkérés és köszönet!

Ezúton köszönjük meg segítségét minden támogatóknak, akik úgy rendelkeztek, hogy egyesületünknek adták 2011-ben adójuk egy százalékát.

Reméljük most még időben kérjük tagjainkat, segítsenek abban, hogy 2012-ben is az adóbevalláskor mind többen juttassák egyesületünkhöz a személyi jövedelemadójuk 1 %-át.

**Az egyesület működéséhez igen fontos a támogatók megnyerése.**

Az adóbevallási csomagban az erre vonatkozó nyilatkozathoz a következő adatokat kérjük felhasználni.

A kedvezményezett ez esetben az  
**ARÉV Baráti Kör Egyesület**  
adószáma: 18495717-1-07

### A filmvetítésről

Az október 14-i filmvetítésünk a kamarában nem túl nagyszámú érdeklődővel megtörtént.

Akik eljöttek igen érdekes dolgokat láthattak a maják és az inkák ill. **Egyiptom és Mezopotámia letűnt civilizációk életéről, romjaiban még ma is látható épületeiről.**

Jelezzük tagjainknak, hogy az ilyen rendezvények minden esetben lehetőséget nyújtanak régi ismerősökkel való találkozássra, baráti beszélgetésre is.

### TAGDÍJ

Felhívjuk tagságunk figyelmét, hogy nyilvántartásunk szerint még többen nem tettek eleget 2011 évi tagdíjfizetési kötelezettségüknek.

**Kérjük ennek mielőbbi pótlását.**

## Ez történt 1973-ban

Újságunk részletesen közölte az év elején életbe léptetett szervezeti és személyi változásokat. Egy-két részletet kiemelve így kezdjük mi is beszámolóinkat. Az igazgatóhoz tartozó szervezetek esetében szervező csoport lett felállítva Andráska István vezetésével, ide kapott besorolást Sinka Klára közgazdász is. Az igazgatási osztály vezetője dr. Csizmadia István lett, csoportvezetői megbízást kapott dr. Szijjártó Lajosné és Albert Andorné, Drávucz József telepvezető helyettes, Szulcz István pedig ellenőrzési csoportvezető lett.

A műszaki igazgatóhelyettesnél megalakult a minőség-ellenőrzési csoport Süveges Ferenc és a gépfejlesztési részleg Radetzky Ödön vezetésével.

A termelési osztály 3 központi főépítésvezetővel - Gáspár Lajos, Nagy Zoltán és Farkas László I. - végezte munkáját.

A munkaügyi osztály átszervezése folytán Ruzicska Györgyné, Cseke Ákos, Szertel Sándor és Bélteki Gusztáv csoportvezetői kinevezést kapott.

A technológiai üzemeknél Tóth György főüzemvezető, Sztoján Jenő és Kiss Gyula üzemvezető lett.

A szállítási osztály is főüzemmé vált Sellei Andor vezetésével, itt Bata László, Gulyás József, Deli János és Varga László kaptak üzemvezetői megbízást.

A gazdasági igazgatóhelyettes területén a pénzügyi osztály vezetését Bogár Lászlóné vette át, munkáját Kovács Erzsébet és Csuti Lászlóné csoportvezető segítette.

Rövid hírek:

- Jól működött a központi telepi mázolóüzem, az elmúlt évben 42.000 m<sup>2</sup> ajtólap gépi mázolása történt meg.
- A szerelőipar évi termelési értékét 100 millió Forint fölött teljesítették.
- Bejelentésre került, hogy márciusban 16 nap nyereségrészesedés lesz kifizetve
- A művelődési házban „Tenaagerek tavasza” címmel a Gólya Áruház ruhabemutatót tartott
- Vállalatunknál főállású üzemorvos és fogorvos kezdte meg munkáját.

A februári számban egy érdekes cikket találtam: A Duna Vidéki Vendéglátó Vállalat bejelentette, hogy az étkezések minőségét, tekintettel az inflációra, csak 1,5 Ft emelés mellett tudja tartani. Az ügy fontosságára tekintettel több ezer kérdőívet adtunk ki, ahol 4 lehetséges válasz volt megjelölve: ki milyen mértékben viselje a növekedés terhet, mennyit fizessen a dolgozó és mennyit a vállalat? A hírt olvasván jutott eszembe: a későbbi 4 kérdéses népszavazást politikusaink talán tőlünk tanulták....

Ismét röviden:

- A kőműves főüzem a Kecskés és Balogh brigádok nyomán összeszerelte az ötezredik panelos lakást.
- A Vörösmarty Színház egymilliomodik nézője vállalatunk dolgozója Kóhidi László lett / ez évi 100 000 nézőt jelentett! /
- Kiss József igazgató és Emperger József brigádvezető Munka Érdemrend ezüst fokozat kitüntetését kapott
- Székely Viktorné, Zakó Lajos, Láng István és Komlósfalvi Emil nyugdíjazás előtti utolsó munkanapját ünnepséggel köszöntötték.

- Megkezdődött a betongyár rekonstrukciója.
- Az alakuló gipszüzem beindításához pályázat jelent meg az állások betöltésére. A jelentkezéshez kézzel írt önéletrajzot kellett mellékelni.
- Május 5. társadalmi munkanap
- Szabályozva lett a „C” menetlevelek felhasználásának módja.
- Építők Napja alkalmából Stocker Edit, Bányász István, Nánási István, Mahler László és Sárkány Ferenc Építőipar Kiváló Dolgozó kitüntetését kapott.
- A mélyépítő főüzem a megnövekedett igények kielégítése érdekében alapozási munkáknál átállt a kézműszakos termelésre

Az októberi számban érdekes cikk jelent meg az újonnan bevezetett lakásszabályzatról. Úgy gondolom, hogy a mai nehéz lakástörlesztési helyzetben ez a téma különösen aktuális lehet. A lakásvásárlás helyzetét az interjú kapcsán Kiss József Igazgató számszerűen mutatta be. Eszrint: a dolgozóink részére épített alacsony árszintű lakás átlagára 260.000.- Ft. Fiatal házások két gyermek megléte vagy vállalása esetén 60.000.- Ft szocpol támogatást kaptak. A munkások – ide tartoztak a közvetlen termelésirányítók is - megfelelő jövedelemszint alatt további 60.000.- Ft kedvezményt kaphattak. A fennmaradó 140.000.- Ft 30 %-át kellett volna előtörlesztésként befizetni, de ennek jelentős részét a vállalat meghitelezte. Így a példa szerint csak 14.000.- Ft készpénz kellett az első befizetéshez. A nagycsaládok további kedvezményt is kaphattak. Ebben az évben a vállalati éves átlagbér színvonal 30.544.- Ft volt. Lehet számolgatni....

Ismét röviden:

- Felavatasra került a központi telepi térplasztika
- Az anyagkönyvelés munkájának meggyorsítása érdekében 6 db ASCOTA típusú könyvelő automata lett beállítva
- Október 28-án Mohácsi László betongyár vezető átadta a vállalat által termelt ötszáztezredik m<sup>3</sup> betont Kámán Béla batimetál üzemvezetőnek
- a minisztertanács rendelete lehetővé tette megfelelő előkészítő tanfolyam elvégzése után a szakmunkások közvetlen egyetemre jutását
- az 57 éves korában váratlanul elhunyt Szalai Lajos emlékét és munkáját, aki 25 évig volt vállalatunk dolgozója, a pénzügyi osztály nevében Bogár Lászlóné méltatta.

Ismertetésünket az „Olvas, ésszerűsíts, újíts!” cikk kivonatával fejezzük be.

Kurja István: Aljzatbeton tisztításhoz használandó kaparószerszám – jutalom: 500 Ft

Farkas István: Kútalapozás megvilágítása éjjeli műszakban – jutalom: 800 Ft

Vajai Gáspárné, Györi Ödönné, Csóri Istvánné: Bérelszámolási nyomtatványok vegytintás papíron történő elkészítése- jutalom: 400-400-400 Ft

Végül: a 2085 számú újítás: lapos vaskarika hajlító – jutalom: 800Ft.

Biztos vagyok benne, függetlenül attól, hogy az asztalos és a lakatos üzem szomszédságban volt akkoriban, a vaskarikákat nem fából készítettük....

Szendrői Péter

## Lecsófesztivál 2011

Ebben az évben hetedik alkalommal rendezték meg Székesfehérváron a Várkörúton a lecsófesztivált. A fesztivál szomorú aktualitása, hogy Sipos József – „Sipi” –, a rendezvény megálmodója nemrégiben hunyt el.

A fesztivál programja igen gazdag volt. Fellépett dobzenekar, fűvőzenekar, táncklubok adtak elő műsort, bemutatkozott Székesfehérvár több testvérvárosa, nyugdíjas sportvetélkedőt tartottak, és még sorolhatnánk a színesebbnél színesebb programok sorát.

A lecsófesztivál napján a városban két másik rendezvényt is tartottak, a belvárosi Fő utcán a Fehérvári Vigasságok rendezvényei, a városi tavon pedig a sárkányhajó fesztivál versenyei zajlottak.

Visszatérve a lecsófőzéshez, évről-évre egyre nagyobb érdeklődés övezi a fesztivált, ezt a tűzrakó helyek egyre hosszabb sora tanúsítja. Idén kiosztásra kerül a 470-es tűzrakó szám is, ami abszolút rekordnak számít a rendezvény történetében.

Az ARÉV baráti körének tapasztalt csapata a 149-es helyet kapta, ahol már reggel 8 óra körül gyülekeztek a törzstagok: Virág Zsuzsi, Járosi Zsuzsi, Varga Ági, Bakró Marika valamint Bakró Gyuri, Benke Jóska és jómagam (Farkas Laci). Ránk várt a feladat, hogy megfőzzük a lecsót, mellyel aztán megvendégelhetjük a volt vállalati dolgozókat, ismerősöket.

Két bogrács lecsót készítettünk, az első csirkehúsos, a második tojásos volt. A finom italokról volt kollégáink, Sass Bandi, Marton Feri, Szendrői Péter, Simon Géza, valamint Kiss Jóska bácsi gondoskodtak, hiszen a jó étel mellé jó ital is dukál!

11 óra körül elkészült az első adag lecsó, a csirkehúsos, ami hamar elfogyott, miután megjelentek az első vendégek, akiket aztán sokan mások követtek.

Hamar feltettük a második adagot, ebben 30 tojás volt a „betét”. A tojásos lecsót a későn jövők fogyasztották el, finom házikenyérrel.

Később még húst is sütöttünk tárcsán, melynek szintén óriási közönség sikere volt, pillanatok alatt elfogyott.

Estefelé számítást végeztünk, arra jutottunk, hogy nagyjából 100 adag lecsót osztottunk ki.

Elmondhatjuk, hogy sikeres volt a fesztiválon való részvételünk. Jó volt látni a sok régi arcot. Bebizonyosodott, hogy az egykori kollégák, munkatársak igénylik a találkozást. Ehhez a lecsófesztivál kiváló alkalmat biztosít.

A leírtak arra inspirálnak bennünket, hogy jövőre is vegyünk részt, tehát azzal búcsúzom:

Jövőre veletek ugyanitt!

Farkas László



A következő oldalon „Ami az ARÉV könyvből kimaradt,” 1988-as 25 éves törzsgárda tabló látható.



KOVÁCS JÓZSEF



KÁNTOR LÁSZLÓ



ORKAI MIHÁLY



PANKAS JÓZSEFNÉ



NAGY LÁSZLÓ



RITTER ALZÉLENÉ



KOVÁCS TIBOR



RIFFER ISTVÁN



KAPETZAY ÖDÖN

# ALBA REGIA ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT 25 ÉVES TÖRZSGÁRDATAGJAI 1988.



NAGY JÁNOS



BERECZNY ALBERTNÉ



CALLAI FERENC



SZABÓ LAJOS



MOLLEN ISTVÁN



BORCSA KÁROLY



HORVÁTH NÁLMAN



GYÖRI ÖDÖNNÉ



BOGDÁN DÖMÖTÖR



VASARIÉLY ISTVÁN



FARKAS LÁSZLÓ



SZABÓ LAJOS



MOLLEN ISTVÁN



BORCSA KÁROLY



TILL FERENC



VARGA GYULA



VARGA GYULA



BORCSA GYULA

## Beszélgetés Bogárné Irénkével Az ARÉV-es sikerrecept – pénzügyes szemmel



A telefonbeszélgetés után a személyes találkozás és a beszélgetés Irénke otthonában, egy tál friss illatos pogácsa mellett folytatódott. Irénke Sopronban született 1931-ben, ahol a Fertő tó közelségének köszönhetően a természetszeret, a víz szeretete élete fontos része lett. A háború és a bombázás több rokona, unokatestvére életét követelte. De 1945-ben már béke volt, amikor gimnáziumba ment, és az ottani tornatanárnő javaslatára már akkor a kosárlabda klubba igazolt. Érettségi után meghívták a magyar kosárlabda válogatottba. Ott volt 1951-ben a Berlini Ifjúsági Találkozón és 1952-ben a Moszkvai EB bronzérmes csapatának tagja volt. Eközben nem maradhatott ki a szerelem és a házasság sem, így párja - a három legendás kosárlabda sportember Bogár-testvér egyike, László - révén 1953-ban friss házasként Székesfehérvár és az Építők kosárlabda csapata következett.

- Első munkahelyem az akkor még trösztű vállalat, a 71/8.sz. Épszer Vállalat volt, ahol Csöngedi István pénzügyi vezető keze alá kerültem. Bevallom, fogalmam sem volt a Tartozik/Követelről, talán ezért is engedett el a főnököm a kosárlabda mérkőzésekre, kibírták, ha nem voltam ott. Az első időszak inkább ismerkedés és tanulás volt.
- 1954. elején a tröszt megszűnt, Fejér megyei ÁÉV lett belőle Ady Endre utcai központtal. Itt lettem Szalay Alajos pénzügyi vezető keze alatt pénzügyi előadó. Hamarosan szültem, de már 3 hónap múlva újra munkába álltam. Akkor még kicsi volt a pénzügy: Major Lajos, Gál Csöpi, Andraskayné pénztáros és én képeztük a pénzügyet. Akkor már a válogatottságról lemondtam, csak Fehérváron játszottam. Nagyon fontosnak tartom, hogy a kosárlabda címszó alatt életre szóló szorgalom, kitartás, összetartás és a jobbtól tanulás kihatott egész életemre, a munkában is mindig ezt képviseltem.
- És akkor jött a Bérosztályról a Csuthy Mari, akivel életre szóló barátságot kötöttem. Ő biztatott a mérlegképes könyvelői bizonyítvány megszerzésére („ne csak számlákat iktassunk életünk végéig”), és persze ez nagyon jó döntésnek bizonyult. Barátságunk a mai napig megmaradt, ő az én örök barátnőm azután is, hogy nyugdíjba mentem. És a kosaras múltból is megmaradt a csapat, a fiatalabb kosaras társak, akik a 80. születésnapom alkalmából összejöttek és megköszöntöttek.
- Hogy láttam a vállalatot? Erről volt egy elméletem, tehát a sikeres cég receptjéhez kell egy triumvirátus:
  - tag a fegyelem, a precizitás, a következetes munka megszállottja,
  - tag aki magas szintű műszaki kivitelezési tudású, kitekint az újdonságokra,

- tag egy vérbeli közgazdász, aki a Bevétel-Költség-Eredmény kézben tartója.

Ezek voltak Kiss József, Somogyi László, Pozsár Sándor, alias Diri, Durci és Pozsárka. Három eltérő egyéniség az élet minden területén, de a vállalati csapatmunkában egységet képviseltek. Erre épülhettek a további tenni vágyó egyéniségek minden szinten, a színvonalas szakmunkásokat is beleértve. Az emberi kapcsolatok vitték sikerre a vállalatot. Ebbe illeszkedett a pénzügyi osztály is.

- A fejlődéssel együtt megnöttek a pénzügyek is: számlák, kintlevőségek behajtása, satöbbi. 1972-ben Szalay osztályvezető beteg lett és mivel nem volt remény a visszatérésére, ezért mint csoportvezető ideiglenesen megbízták az osztály vezetésével. Pozsárkával csak hivatalos munkahelyi dolgokról lehetett beszélgetni, de én pont ekkor említettem meg neki, hogy nyaralót építünk és nálunk csak a Laci intézi a pénzügyeket, erre Pozsár: „Atya Isten, és mi erre az asszonyra bizzuk a vállalat pénzügyeit!” De a kinevezés megtörtént és én 14 évig voltam a pénzügyi osztály vezetője.

- 1974-ben Somogyi Durci főmérnök irányításával bevezetésre került a CLASP rendszer, a hozzá való számításokat minden osztály hozzátette. Emlékeim szerint 14-szer kellett átdolgozni, amit Kiss J. legtöbbször este nézett át. Egyik este nyílt az ajtó, Somogyi benézett és erélyes hangon beszólt: „Hát a Bogár Lacinak ki csinálja meg vacsorára a krumpliszésztát?” K.J. felkapta a fejét, elnézést kért. A pályázat elkészült, a gépbeszerzés megtörtént, a termelés beindult. Végeredményben a CLASP volt az utolsó ilyen nagy horderejű munka.

- 1976-ban a Vöröskereszt helyi szervezetét kellett létrehozni. Évente 90 liter vért tudtunk összegyűjteni, ami nagy szó volt. Ebben nagy segítségemre voltak a pénzügyes lányok, akiket most itt fel is sorolnék: Andraskayné, Csuthyiné, Hegedűsné Marika, Galambosné Cuni, Mählerné Ibi, Viczéné, Bánkúti Magdi, Szabóné Ani, Horváthné Rózsika, Nagyné Magdi, Kovács Erzsike cs.v., Kerékné Ani, Csapóné Gabi. És akikről még nem beszélünk, a régi sok kolléga: Fekete Őcsi, Óvári Árpí, Harsányiné Irma, Csizmadia Pista (most halt meg szegény) és még sorolhatnám, akikhez bármikor lehetett menni, mindig segítettek akár a munkában, akár a veradásban, a telepen.

- Amit mindig fontosnak tartottam, a családom. Úgy terveztem, hogy a nyugdíj színes, pihenős szabadságot hoz, de ez naiv álom. Feladat van bőven, és az élet sem mindig úgy alakul, ahogy szeretnénk. Édesapámat kilenc évig ápoltam, 2001-ben pedig elvesztettem a párom, aki 16 éves korom óta társam volt. A lányunk révén kárpótolt a sors, hiszen az ő 3 gyermeke, az unokáink nevelése során mindig elkelt a segítségünk. Csak egy apróság a legidősebb lány unokámmal minap történt, aki 31 éves közgazdász, több nyelvvizsgával, prima állásban dolgozik az IBM-nél, de a legutóbb arra kért, tanítsam meg, hogyan kell gombot felvarni. Hát még mindig elkel a segítség, a nagymama a háznál.

Lapozgatunk a régi fényképek között, kiválasztunk egyet, nagymama a három unokájával. A kezünkbe kerül egy megsárgult gépelt papírlap is: a pénzügyes beosztottak búcsúztatója volt Cuni tollából, Irénke nyugdíjba vonulásakor. Jobb búcsúszót nem is találhatnánk:

Semmit el nem felejtünk  
Hisz jó főnök voltál  
Akkor is, hogyha minket  
Néhányszor letöltél.  
Kosárban is tudjuk jól  
Válogatott voltál,  
Válogatott volt neked  
a Pénzügyi Osztály.

dr. Kovácsné Járosi Zsuzsa

## A GEMENCI KIRÁNDULÁSRÓL

Szeptember 22-én az előzetesen jelentkező 102 főből 87-en jöttünk össze a korai találkozón. Két busszal indultunk neki felfedezni a legtöbbünk által még nem látott Gemenci Tájegység ritka szépségeit.

Baja felé úton Harsányi Lászlóné Irma részletes történeti áttekintést tartott, és felhívta figyelmünket napjaink különlegességeire.

Bajára érkezésünk után rövid séta közben megnéztük a Városházát, ahol a hivatal sofőrije spontán idegenvezetést tartott számunkra. Az idő sűrűtett, igyekeztünk a hajóállomásra.

A gyönyörű őszi napsütésben másfél órát hajókáztunk a Dunán. Gemenc ZRT munkatársai az út alatt tájékoztatást adtak a folyómeder jelenlegi nyomvonalának kialakulásáról, a körülvevő árterület tudatos formálásáról, valamint az itt honos állat- és növényvilág kialakulásáról. Az ismertetőt érdekességekkel fűszerezték, mint pl. a túlszaporodott kárkatonák pusztítása a halállományban.

A kellemes hajóút után átszálltunk a Gemenci Állami Erdei Vasútra. A kisvasút belépve az erdőbe szebbnél szebb tájakon haladt. Kísérőnk nagy szeretettel beszélt a változatos növény és állatvilágról. Egy-egy pillanatra beeláthatunk az állatok mindennapjaiba. Félúton megálltunk, megnéztük a halászati kiállítást. Itt a Bajai halászlé készítés fortélyait is megismerhettük, melynek hallatán kezdtünk megéhezni. Kellemes időben, csodálatos környezetben folytattuk utunkat a kisvasúttal Pörboly felé. A bajai halászlé ebéd, mellyel vártak bennünket, nagy sikert aratott.

A kései ebédet követően megnéztük még a vadászati kiállítást, mely részletesen mutatta be a környék állatvilágát, és vadgazdálkodását.

Rövid pihenés, és séta után fél ötkor buszra szálltunk, elindultunk haza, s a tervezettnél egy órával előbb szerencsésen megérkeztünk. Nagyon tartalmas napot töltöttünk el szép környezetben, jó társaságban, s az idő szenzációs volt.

Aki nem járt még Gemencen, bátran ajánlom, menjen el, nem fog csalódnai. Akik voltunk, kívánom, jussunk el máskor is.

Köszönet a szervezőknek!

*Varga Ágnes*



## IV. FEHÉRVÁRI CIVIL NAP

Gyönyörű napsütéses időben, 2011. október 1-jén (szombaton) a Városház téren megrendezésre került a CIVIL NAP, melyen egyesületünk immár harmadik alkalommal ismételt részt vett.

A harang mellett kaptunk lehetőséget megjelenésre. Az érdeklődők számára bemutattuk tablóképeken, prospektusokon, folyamatos Video-vetítésen az ARÉV által az évek során felépített épületeket, és nagy képanyaggal a munka közbeni és ünnepi rendezvények fotóanyagát.

*Bakró N. György*



A HÍRLEVÉL A NEMZETI CIVIL ALAPPROGRAM KERETÉBEN PÁLYÁZOTT ÉS ELNYERT ÖSSZEG SEGÍTSÉGÉVEL KÉSZÜLT.

*Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület  
Székesfehérvár Jancsár u. 11.*

*Adószáma: 18495717-1-07*

*Felelős szerkesztő: Galambos Ottó*

*Készült: 550 példányban*

*A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült*

*Kapják: Az egyesület tagjai, az ARÉV nyugdíjasai,  
támogatók, szponzorok*